

## 推出学生精准资助“组合拳”

本报综合 新学期即将开始，湖南省教育厅聚焦“义务教育有保障”，推出学生精准资助“组合拳”，力求全覆盖、无遗漏，为教育扶贫提供坚实保障。

湖南省教育厅会同湖南省财政厅，根据中央政策，统一将非寄宿农村建档立卡学生资助纳入国家资助政策范围，并对非寄宿的义务教育阶段建档立卡家庭经济困难学生，按照国家基础标准的50%发放生活费补助，并允许具备财力的地方适当上浮补助标准。

针对常见的“学籍地资助”和“户籍地资助”

之间的矛盾，湖南省教育厅明确，各地对省内跨县（市、区）就学的义务教育阶段建档立卡等家庭经济困难学生，统一按学籍地原则进行资助；对出省就学的义务教育阶段建档立卡等家庭经济困难学生，经核实未在就学地享受资助政策的，由户籍地政府参照国家资助标准，发放义务教育生活补助。

据统计，2019年春季学期，湖南省义务教育阶段共资助农村建档立卡家庭经济困难学生约76万人，共发放资助资金约4.1亿元，义务教育精准资助为教育脱贫提供了坚实保障。

习近平新时代中国特色社会主义思想  
在指引下 ——新时代新作为新篇章

## 常宁：特色产业绘就乡村振兴新画卷

目前，该市规模以上农产品加工企业44家，规模以上农产品加工产值达36.2亿元；产业扶贫被省扶贫办、省农委在全省推介

■本报记者 谭晓波 通讯员 常华 尹维龙

漫山遍野开满了向日葵、百日菊和格桑花，脚边是丰收的火龙果、百香果和枳壳……近日，记者走进常宁市西岭镇石山村，看到这样一番景象。

据介绍，当地政府以“脱贫攻坚，建设美丽乡村”为契机，建设了以菜园、果园、荷花园、药材园为主体的生态农业休闲园，结合易地扶贫搬迁项目建设了乡村土菜美食和农产品商贸一条街。目前，石山村的生态休闲旅游产业已初具规模，吸引了许多游客前来观光休闲。

党的十九大报告对乡村振兴战略提出了“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的20字总要求。常宁市据此制定了实施乡村振兴和开展农业农村工作的总体目标，即大力推动优势特色产业的发展，扎实推进高标准农田建设，促进三产融合发展，认真完成扶贫攻坚工作任务，稳步推进改善农村民生。

据了解，常宁市产业扶贫被湖南省扶贫办、湖南省农委在全省进行推介。目前，常宁市龙头企业已发展到35家，其中

实施乡村振兴战略，产业兴旺是基础。常宁市紧扣油茶、茶叶两大特色农业优势资源，推行“公司+基地+合作社+农户”的方式，引进并培育一批有实力的农产品加工龙头企业，扩大规模、建好基地、联通市场、带动农户增收。

常宁市因地制宜，突出抓好果蔬、茶叶、中药材生产和畜禽、水产品养殖等，通过自身发展产业、经营主体带动发展产业、劳务就业、贫困户小额金融贷款等形式实施产业扶贫，推行“一村一品”“一乡一业”“千企帮千村”“易迁后扶产业”“产业扶贫车间办到家门口”“直接带动发展产业”等产业布局，激发贫困户增收内生动力，提高贫困人口的自我发展能力，变“输血式”扶贫为“造血式”扶贫。

今年以来，常宁市着力抓好官岭镇竹塘村、胜桥镇渣石村、宜潭塘湾村、塔山瑶族乡东江村4个省级美丽乡村创建；着力抓好洋泉镇洋泉村，胜桥镇太塘村、泉峰冠村，官岭镇七龙村、官岭村、虾塘村，罗桥镇庙山村，兰江乡元山村、八一村9个衡阳市级美丽乡村示范村建设；抓好塔山、胜桥、洋泉、官岭、西岭5个美丽乡村示范片和面上示范村创建。

## 耒阳：多措并举推进义务教育均衡发展

2019年秋季可交付使用学校14所，新增学位1.4万余个

本报讯（通讯员 匡顺华 资一帆）“秋风送爽，丹桂飘香。”8月19日，耒阳市欧阳海学校举行揭牌仪式。新成立的学校窗明几净，花团锦簇，入校参观者络绎不绝。

据悉，欧阳海学校地处耒阳白沙棚户区联平新城，占地面积约34亩。学校共有单体建筑3栋，可容纳学生2000余名，设有教学班24个，今年秋季招收学生1320余名，配置教师70余名。该校的创办是耒阳市近年来科学调整中小学布局、整合优化教育资源的成功典范，标志着耒阳多措并举推进城乡义务教育均衡发展工作再上新台阶。

近年来，随着城市化进程加快，人口流

动日益趋向城区，折射到教育领域，耒阳“城区学校挤、农村办学弱”现象越来越突出，俨然成为该市教育均衡发展的一道“坎”。为突破这道“坎”，该市多方筹资，实施“两轮”驱动战略：为城区扩容增校，化解大班额；为农村改薄（校）提质，提升办学水平。

此外，耒阳市全力推进农村薄弱学校改造提质，近年来累计投入各类建设资金数亿元，创建义务教育合格学校224所，建设教师公租房近700套，新、改建中小学校舍面积47万平方米，消除危房校舍10.2万平方米，其中D级危房全部消除。2018年以来，该市全力推进城区17所学校的新、改、扩、

## 50余名衡阳妹子爱红妆更爱军装

2019年度衡阳市女兵征集面试拉开帷幕

本报讯（记者 金明达 通讯员 谢星 梁铨显）8月23日，2019年度衡阳市女兵征集面试在衡阳警备区营区内拉开帷幕，50余名适龄女青年顺利完成体能测试和面试环节的比拼。

体能测试硬碰硬，姑娘们看似文静秀气，豪气可不让须眉，身体素质极为出色，她们竭尽全力地完成50米跑、仰卧起坐及立定跳远三个科目的体能测试。

“你觉得军人的主要职责是什么？”“如果战友在背后说你的坏话，你是怎么面对？”……面试现场，来自衡阳警备区、衡阳市纪委、市委宣传部、市卫健委、市公安局、市教育局6位评委分别提问，评委在“应征者自我介绍”和“提问”后打分。

“我从小就有一个军旅梦，希望这次能圆梦，如果能当兵，我想当一辈子兵！”刚刚参加完面试的郑州大学女大学生抒凝坚定地告诉记者，当过兵的人气质好，走路都和别人不一样，我想自己经历部队生活之后，可以拥有军人独特的气质，思想境界也能得到提升。和成抒凝一样，在现场，许多应征女青年的心中都怀揣着一个激情飞翔的军旅梦。



衡阳适龄女青年正在完成体能测试和面试环节的比拼

■金明达 摄

## 全市主要指标继续给力！

1至7月，衡阳经济运行保持平稳态势

本报讯（记者 向吟吟）今年以来，全市上下紧扣高质量发展主线，深入实施创新引领开放崛起战略，大力开展“产业项目建设年”和“基础设施补短板年”活动。市统计局近日公布的数据显示，1至7月，主要经济指标继续保持增长，全市经济运行继续保持总体平稳态势。

产业发展平稳向好。一是工业稳中有升。全市规模工业增加值同比增长8.8%，高于全省平均水平0.6个百分点。全市37个大类行业中有29个行业增加值保持同比增长。二是服务业持续增长。1至7月，全市旅游总人次增长16.7%，旅游总收入增长18.2%。上半年全市规模服务业主营业务收入增长16.2%。

需求增长总体稳定。投资稳定增长。1至7月，全市固定资产投资增长11.9%，高于全省平均水平1.9个百分点。其中，一、二、三产业投资分别增长22.3%、8.4%、13.0%。消费市场总体平稳。全市社会消费品零售总额达到790.9亿元，增长9.9%。其中限额以上企业实现社会消费品零售总额增长10.8%。对外贸易保持稳定。全市进出口总额183.26亿元，增长38.0%，比上月提高9.4个百分点。实际利用外资9.4亿美元，增长12.3%，高于全省平均水平0.9个百分点。

经济结构优化升级。

工业转型升级步伐加快。1至7月，全市省级以上园区工业增加值增长8.5%；大中型工业企业增加值增长9.2%。其中，全市高加工度工业、高技术制造业增加值分别增长9.3%、19.2%。投资结构明显趋优。全市产业投资、民间投资分别增长25.4%、30.1%，分别高于全部投资13.5个、18.2个百分点。全市高新技术产业投资增长61.8%，制造业投资增长13.2%，消费呈现升级态势。限额以上法人单位商品零售额中，通讯器材类、文化办公用品类、金银珠宝类、化妆品类商品同比分别出现增长。

质量效益稳步提高。在财政税收方面，1至7月，全市一般公共预算收入148.52亿元。其中，全市总税比和地方税比分别为79.7%和65.3%，比上月分别提高0.8和0.6个百分点。企业效益有所好转。上半年全市规模工业企业主营业务收入增长9.1%；利润总额增长7.8%。信贷扶持力度加大。截至7月末，全市金融机构各项存款余额3961.62亿元，比年初增加254.5亿元；金融机构各项贷款余额2085.35亿元，比年初增加199.4亿元。

## 常祁高速公路建设项目全面开工

项目主线约32千米，计划2022年建成通车

本报讯（记者 金明达）8月25日，记者从湖南高速公路集团公司获悉，常祁高速公路项目已全面开工。

据了解，常祁高速公路是我省“七纵九横”高速公路网规划中华容至常宁高速公路的南段，也是茶陵至常宁高速公路的西段，起于祁东归阳镇七碗村，与华常高速公路对接，止于常宁蓬塘，接许广高速公路。项目

主线全长32.123千米，采用设计速度100千米/时，双向四车道。项目总工期3年，计划2022年建成通车。

常祁高速公路的建成通车，将对我省3+5城市群东南环的加快形成，华长高速与许广高速的快速对接，加强益阳、娄底、衡阳地区与广东的经济联系具有十分重要的意义。

成长路上，难忘衡阳日报

来稿请寄衡阳市高新区天台路33号  
衡阳日报社总编室 王文焱 收 邮编:421001  
电子邮件请发至hyrb8888@sina.com

## 《衡阳日报》，我想对你说

■唐爱军

今年是《衡阳日报》创刊70周年，作为一名读者与作者，我心中有好多的心里话想与她说，诉说这么多年来我们之间的深情厚谊。

1996年初夏，我在白沙矿务局特种水泥厂党政办负责企业新闻报道工作。那时工作生活条件都很差，工作之初写作学习几乎靠自学，集中培训机会很少。如何快速提升自我，尽快适应企业新闻报道工作的需要，我想了很多办法。直到一个偶然机会，我遇到了她——《衡阳日报》。

当我打开报纸的一瞬间，映入眼帘全是我所要了解的衡阳各类动态信息，那一刻我的心情无比激动。从此，我便和《衡阳日报》结下了不解之缘。

1997年6月，在某煤炭企业，有3人合伙开假证明、伪造公章行骗，在我工作的白沙矿务局特种水泥厂骗走了40万吨水泥。后经耒阳市当地派出所顺藤摸瓜，很快破获此案，犯罪嫌疑分子也被绳之以法。为表感激，我写了则消息寄给了《衡阳日报》，没想到隔天就在报纸一版的显著位置刊发。

同年，我们单位有个销售员全年销售成绩位居前茅，在公司年度先进工作者表彰会上，公司领导给他戴上大红花，并奖励3000元奖金。这在我们公司建企以来还是首例，我觉得是个“亮点”。我立即深入采访，经过几天的情况了解和资料的搜集，写了一篇两千多字的通讯稿，再次投寄给了衡阳日报社，不久这篇《用事业书写青春》的通讯在《衡阳日报》3版发表。当收到衡阳日报社寄来的样报时，我的心里暖烘烘的。后来

这篇通讯还被《中国建材报》等全国近20家报刊杂志转载发表。

此后，在《衡阳日报》编辑的支持与鼓舞下，我在新闻写作上笔耕不辍，不断地向各级报刊杂志社投稿。多年来，我先后在《人民日报》《中国安全生产报》《中国建材报》《半月谈》《湖南日报》《衡阳日报》等全国、省、市级各类报刊、杂志、网络等媒体平台共发表作品9900多篇（含转载），而我本人也多次被《白沙工人报》《湘煤集团报》等报刊杂志评为优秀新闻工作者、优秀通讯员、十佳通讯员、优秀记者、最佳作者。

尽管现在互联网迅速发展，电子版书籍便捷快速，但我依然情有独钟纸质版的《衡阳日报》。她不仅给我的工作、写作学习带来了便利，更是让我养成了属于自己的阅读习惯——全面翻阅、掌控深度、关注核心、兴趣延伸、标注日期、按月归档。直到现在我还珍藏着从1997年至今的五大本裁剪粘贴记事本。她们，不仅记录着我的成长足迹，更记录着一个时代的变迁。

这些年来我因工作需要不断调动，从煤炭建设、建材到电力行业，但唯一不变的就是订阅《衡阳日报》。值《衡阳日报》创刊70周年之际，我要对她说的唯有“感谢”二字。感谢她在20多年朝夕相伴的日子里，默默地助我成长成才，她是开启了我新闻写作之门的一把“金钥匙”，更是不断丰富心灵，提升思想境界的精神粮食，使我能够更好处理好工作与学习、家庭等关系，无论在哪个领域都能贡献自己的才智。祝《衡阳日报》越办越好！